

Chrámový sbor přijímá nové členy!

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se konají **obvykle v pondělí od 19 hodin** na faře.

Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064.

Chlapecký sbor Pueri Cantate

Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, tel. 724 561 711. Bližší informace na internetové adrese pueri.info.

**Modřanská farnost - kontakty****Úřední hodiny na faře**

Pondělí	9:00-12:00	14:00-17:00
Středa	9:00-12:00	14:00-17:00

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4.

Tel. 242 410 672. Internetová adresa: www.modranskafarnost.cz

Číslo farního účtu: 191195305/0300

Farář: P. Jerzy Gapski

Mobil: 724 324 555; e-mail: gapski@centrum.cz

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30 18:00	18:00	**8:00	18:00	**	18:00	*8:00

* **Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci podle misálu z r. 1962.**

** **v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty)**

Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie, K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: MK ČR E 17456.

2/2009

ZPRAVODAJ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI MODŘANY

*Doba
velikonoční*

Vážení farníci,

O Velikonocích čteme o tom, jak se Pán zjevil svým stále ještě vystrašeným učedníkům. Nebylo to snadné přesvědčit je o skutečnosti nových Velikonoc. Tak, jak jim Ježíš pomáhal zbavit se malověrnosti, pomáhá dnes i nám. Prvním a podstatným účinkem vykoupení je zrušení kletby hříchu, kořene všeho zla. Velikonoční Beránek, který snímá hříchy světa, bude se stále podle své vnitřní nesmírné důstojnosti a královské moci zasazovat o to, aby zajistil věčný život všem, kteří chtějí jít za ním v jeho kříži a zmrtevýchvstání.

Mocí Ducha svatého pokračují apoštolové v jeho díle, jímž je Církev, tj. zpřítomňují v jejím společenství Jeho obět, Jeho slovo a Jeho svátosti. O těchto svátostech můžeme říci: jsou

trvalým zpřítomněním Velikonoc, protože v nich se krok za krokem uskutečňuje zmrtevýchvstání, přechod do nového života.

»Přechod« - tento výraz znamená, že se nacházíme uprostřed stále vše proměňujícího nezadržitelného pohybu, jehož poslední fází je zmrtevýchvstání. Vykupitel znovu obnovil prvotním i osobním hříchem zmařenou nebeskou dimenzi života a jako první vstal z mrtvých, aby nám všem zajistil tento přechod k životu. Co je pro nás důležitější, než napojit se na toto božské dění? Velikonoce jsou tak zasazeny do dějin, aby nechyběly ani minulé, ani budoucí době.

Quia surrexit Dominus vere,
alleluja!

Požehnané svátky Vám všem přeje P. Jerzy!

POŘAD BOHOSLUŽEB O VELIKONOČNÍCH SVÁTCÍCH

9. dubna – Zelený čtvrtek

16,30 mše sv. pro rodiny s dětmi

18,00 mše sv. na památku Poslední večeře Páně

10. dubna – Velký pátek

15,00 křížová cesta

18,00 obřady Velkého Pátku

11. dubna – Bílá sobota

15,00 pobožnost u Božího hrobu

20,00 mše sv. na Vzkříšení Páně

12. dubna – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

8,00 mše sv.

9,30 mše sv. pro rodiny s dětmi

18,00 mše sv.

Při večerní mši svaté zazní v podání Modřanského chrámového sboru *Missa brevis in „C“* pro sola, sbor a orchestr W. A. Mozarta, diriguje Mgr. Pavel Polášek.

13. dubna – Pondělí velikonoční

8,00 mše sv.

9,30 mše sv. pro rodiny s dětmi



Apríl v NOVINÁCH PRAHY 12?

Čtenář, jenž se na 4. straně dubnového čísla seznámil s článkem Bohoslužby o Velikonocích, zřejmě nevěřil svým očím a došel přinejmenším k závěru, že náš kostel je s tímto programem velikonočního Tridua naprostá rarita a potažmo vhodný kandidát do Guinnessovy knihy rekordů. Neboť takovéto obřady v jiném římskokatolickém kostele opravdu nenajdete! Je to originalita vskutku úctyhodná, zvláště vezmeme-li v úvahu, že redakce měla k dispozici stejný rozpis, který otiskujeme i v našem Zpravodaji. Co k tomu dodat? Snad jen tolik, že bývá zvykem úpravy textu konzultovat s autorem.

-jg-

Je-li tedy pravda, že dívat se na kříž je úkonem ducha, projevem víry a klanění, pak je také pravdou, že dívat se na obraz Ukřižovaného během liturgie velice podporuje a udržuje hnutí srdce. My potřebujeme vnější posvátná znamení a gesta, na která se sice přímo nesoustřeďujeme, ale ona podporují hnutí srdce, které prahne po posvěcení. To znamená jednat, jak říká liturgie, *ratione signi – ve smyslu znamení*. Posvátnost gest a posvěcení toho, kdo se modlí, nejsou protikladné prvky, nýbrž aspekty jediné skutečnosti.

I když celebrování *versus populum* má také své pozitivní aspekty, není možno přehlížet jeho omezení: je zde zvláště riziko, že se mezi knězem a věřícími vytvoří uzavřený

kruh, který odsune do druhého plánu právě toho, na kterého se všichni při liturgickém kultu mají dívat. Tomuto riziku je možno se vyhnout, když vrátíme liturgické modlitbě správnou orientaci, zvláště pokud jde o eucharistickou modlitbu.

Zatímco při liturgii slova je přiměřenější, aby se kněz obrátil k lidu, je teologicky a pastoračně vhodnější zachovat při eucharistické modlitbě to, o čem mluví i misál Pavla VI., totiž orientaci směrem ke kříži. To možno udělat různým způsobem, případně tak, že se i na oltáři orientovaném *versus populum* postaví kříž do středu oltáře, takže se na něho mohou dívat kněz i věřící.

Podle L'Osservatore Romano



Modlitební setkávání na faře pro maminky s malými dětmi

Setkání probíhá každý druhý pátek. Na programu je společná modlitba, popovídání, čtení evangelia z nadcházející neděle, zpívání s dětmi.

Bližší informace podá paní Anna Stodolová (tel. 603 452 932)

**Mauro Gagliari,
poradce Úřadu liturgických obřadů Svatého otce**

**BUDOU SE DÍVAT NA TOHO, KTERÉHO PROBODLI
O centrální pozici kříže při slavení liturgie**

V závěru postní doby není možné nemyslet na veliké tajemství svatého Tridua, kdy máme rozjímat a znovu prožít liturgii Ježíšova umučení, smrti a zmrtnýchvstání. Pomoc nám při tom nabízí úvaha o vývoji ústředního postavení kříže v kultu a tím i v životě křesťana. Liturgická čtení ze svátku Povýšení Svatého kříže (14. září) nám představují mezi jiným téma „patření“. Aby byli uzdraveni od hadího uštknutí, museli Izraelité pohledět na bronzového hada povýšeného na kůlu (srov. Nm 21,9). Ježíš v evangeliu tohoto svátku říká, že musí být povýšen od země jako Mojžíšův had, protože kdo uvěří, nebude zavržen, nýbrž obdrží život věčný (srov. Jan 3,13-17). Izraelité se dívali na bronzového hada, ale museli uskutečnit úkon víry v Boha, který uzdravuje. Pro Ježíšovy učedníky naopak existuje dokonalá souhra mezi dívat se a věřit: abychom získali spásu, musíme věřit v toho, na koho

patříme: ukřižovaného a zmrtnýchvstalého, a současně žít způsobem, který odpovídá tomuto základnímu pohledu. Toto je základní intuice používaná v tradiční liturgii v souladu s tím, že jak kněz, tak lid jsou všichni spolu obráceni k Ukřižovanému. Od doby, kdy se začala používat praxe celebrovat čelem k lidu, vznikl problém s postojem kněze u oltáře, protože nyní se obrátil zády jak ke svatostánku, tak ke kříži. Je zřejmé, že „dívat se“ není možno redukovat na pouhé vnější gesto, spočívající v orientaci očí. Jedná se zásadně o chování srdce, které je možno a které je také třeba zachovávat, ať už je účastník obrácen kamkoliv. Nicméně i v misálu Pavla VI. je rubrika, které předepisuje knězi, aby pozvedl oči k nebi před vyslovením konsekráčních slov nad chlebem. Orientace duše je důležitější, ale tělesný projev doprovází a podporuje vnitřní hnutí.

O velikonoční Vigílii přijmou naši katechumeni **Vojtěch Gergelits a Jakub Flaška svátost křtu a biřmování**. Přejeme jim mnoho radosti a vytrvalosti na další cestě k Pánu a vyprošujeme jim hojnost Božího požehnání, ochranu Panny Marie a jejich svatých patronů!



Májové pobožnosti

se v našem kostele konají:

v pondělí, ve středu a v pátek po večerní mši svaté,
v sobotu po ranní mši svaté,
v neděli v 15 hodin.

Mimořádné termíny mši svatých a změny v pravidelném pořádku

Vzhledem k farní pouti do Říma **nebudou od pondělí 20. 4. do soboty 25. 4.** v našem kostele mše svaté! Nedělní mše svaté zůstávají beze změny.

Rovněž **tridentská mše svatá** bude v dubnu pouze 3. sobotu v měsíci, tj. **18. 4.!**

Ve čtvrtek **21. 5.** o slavnosti **Nanebevstoupení Páně** bude mše svatá **v 18:00.**

Ve dnech **23. 5. – 26. 5.** se uskuteční v našem kostele každoroční čtyřdenní **Eucharistický výstav. V sobotu, v pondělí a v úterý budou mše svaté v 8:00 a v 18:00.** Nedělní mše svaté podle obvyklého pořádku.

Slavnost Těla a Krve Páně (Boží Tělo) připadá letos na **11. června.** Oslavíme jej podobně jako v minulých letech u čtyř oltářů v kostele. Začátek mše svaté **v 18:00.**

Svátost biřmování

Svátost křesťanské dospělosti přijme letos v našem kostele šest biřmovanců. Biřmování proběhne **14. června** při mši svaté **v 9:30**, hlavním celebrantem bude pan biskup **Mons. Karel Herbst SDB.**



Poděkování

Pan varhaník a ředitel kůru Martin Moudrý ukončil 27. března na vlastní žádost své působení v našem kostele. Děkujeme panu Moudrému za jeho varhanické služby a přejeme mu mnoho úspěchů v osobním i profesním životě.

Liturgie je především adorace...

„Liturgie je především adorace. Církev je Božím dílem, je Božím působením, je uznáním toho, co Bůh činí ku prospěchu lidí. A právě adorace, jejímž vyjádřením je liturgie, a zejména eucharistie, jež je středem adorace, je úkonem uznání Boha; je uznáním, že všechno pochází od Něho, je uznáním toho, že to, co patří nám, musí se vrátit Bohu. V této době silné sekularizace, směřující k zapomenutí na Boha, jenž je pokládán za nedůležitého pro lidský život, je nezbytné zdůraznit, že adorace je prvořadá, to znamená, že první místo patří Bohu. Ten opravdu mění život křesťanů a život církve.“

Protože zapomene-li se na to, že Bůh je středem všeho, zapomene-li se na Boha, stává se církev pouze lidskou institucí. Bůh je však silou, která působí v Církvi. Bůh nás stvořil, spasil a vykoupil. Bůh nám nabízí svůj život, abychom žili z něho. Bůh nás miluje, abychom Jemu i bližním lásku opětovali. Liturgie není vyprávění o tom, co se stalo v minulosti, nýbrž je denní manifestací spásy Boží prostřednictvím Ježíše Krista. Je obětí Krista na Kalvárii, která se skutečně zpřítomňuje každý den s celou svou spasitelskou a obnovnou silou. Je to láska Boží, která se mezi námi zpřítomňuje, abychom právě z této Boží lásky žili.“

Kard. Antonio Canizares Llovera, bývalý primas Španělska, nyní prefekt Kongregace pro bohoslužbu a svátosti.

(Radio Vaticana)



Vzdělávání ve víře a katecheze pro starší mládež a dospělé

Ve středu po mši svaté na faře.
Vede pan katecheta Mgr. Robert Müller.

